
Niederschrift

über die Versammlung des Gevelsberger Kirmesvereins e.V. am 30.April 2010,20.00 Uhr, in
der Pizzeria „Da Enzo“, Hagener Str. 182, 58285 Gevelsberg.
<nieder04.doc>

Beginn 20.00 Uhr

An-/Abwesenheitsverzeichnis:

Präsidium Horst B r a u e r
Peter D a u m fehlte
Horst-Dieter E r d e lt
Hans Gerd K ü p e r
Hans-Werner K u l l i n g fehlte
Hans-Heinrich L e s k e r fehlte
Dr. Klaus S o l m e c k e

Vorstand Gerd L a a k e
Dietmar K r e ß m a n n
Stefan O e s t e r l i n g

Beisitzer Hans Jürgen G l i n t k a m p
Jürgen H a r t w i g
Reimund H e r b e r g
Carsten N e e f fehlte
Uwe O e s t e r e i c h

Hammerschmied Bernd M a t t h ä i

Kirmesgruppen
die Vertreter der KG Aechter de Biecke

Berge
Börkey
Dä vam Lusebrink
Fidele Vogelsanger
Haufer Jungen
Hippendorf
Im Dörnen
Mühlenhämmer
Pinass Brumse
Schnellmark
Vie ut Asbieck
Vie vam Kopp

Zugleitung Wolfram H a h n e b e c k fehlte
Dirk H e n n i n g
Dietmar H e c k e r
Wolfgang K ä u f e r
Peter M e r t e n s
Winfried W o l f fehlte

Bewertungsausschuss Vors. Claus J a c o b i fehlte
Alfons B e c k o n e r t fehlte
Thomas B i e r m a n n fehlte
Werner B l o e m e r



Axel B r e m e r fehlte
Peter E s t e r m a n n fehlte
Wilm G r ä f e r fehlte
Michael H a b b e l
Stephan H ü c k i n g h a u s fehlte
Wolf S c h l i e p e r fehlte
Klaus S c h u l t e fehlte
Günter S c h w a r z m a n n fehlte
Werner T a s b i e r
Spiridon T s i o k a s fehlte
Uwe W i e g a n d fehlte

Freundeskreis GevelsbergerKirmesRobert W i t t e fehlte

Bürgermeister Claus J a c o b i fehlte

ProCity Werner Tasbier

Westfälische Rundschau Ina Blumental

City-Anzeiger kein Vertreter anwesend

EN-Wochenkurier kein Vertreter anwesend

WAP kein Vertreter anwesend

Punkt 1: Eröffnung und Begrüßung

Der Geschäftsführer der KG „Schnellmark“, Hans-Dieter Hevendehl, begrüßte alleAnwesenden und
wünschte der Versammlung einen guten Verlauf.

Der 1. Vorsitzende Gerd Laake begrüßte ebenfalls alle Anwesenden im Namen des Gevelsberger
Kirmesvereins recht herzlich und eröffnete sodann die Versammlung.

Widerspruch gegen die vorliegende Tagesordnung ergab sich nicht.

Folgendes wurde behandelt und beschlossen:

Am 16.04.2010 erhielt Michael Sichelschmidt den SPD-Ehrenpreis für besonderes,
ehrenamtliches und menschliches Engagement verliehen. Die mit diesem Ehrenpreis
verbundenen 500,- € wurden von Michael Sichelschmidt an den Gevelsberger Kirmesverein,welcher
die Summe für die Jugendarbeit verwenden soll, gespendet. Dafür bedankte sich der 1. Vorsitzende
Gerd Laake recht herzlich. Weiter sei es für die Kirmes eine große Ehre, dass jemanden ausunserem
Kreise dieser Ehrenpreis verliehen worden sei.

Der 1. Vorsitzende Gerd Laake gab bekannt, das Bewerter Axel Bremer aus beruflichen Gründen
mit sofortiger Wirkung aus dem Bewertungsausschuss austritt .



Punkt 2: Kirmesabend 2010

Am 29. April hat im Vereinsheim der KG Hippendorf eine vorbereitende Programmbesprechung
stattgefunden. Durch den 1. Vorsitzenden Gerd Laake wurde das ca. 120 Minuten lange Programm
vorgestellt . Das Programm beginnt um 20.00 Uhr, Einlass Foyer 18.30 Uhr/Halle 19.00 Uhr.

Auch in diesem Jahr sollen die ersten Vorsitzenden mit den Standartenträgern den Kirmesabend
eröffnen

Für die Tombola wurden 4000 Lose von den Gruppen fest übernommen. Allein durch Horst Bähr
wurden 1250 Lose übernommen. Da die Tombolalose damit ausverkauft waren, sollen 1000 Lose
nachgedruckt werden.

Durch den Geschäftsführer Stefan O esterling wurden noch einmal die Anzahl der vorbestellten
Eintrittskarten abgefragt. Nachbestellungen oder Stornierungen sind noch bis zur 21. KW möglich.
Die Ausgabe erfolgt in der Maiversammlung.

Die Helfer und Ordner für den Kirmesabend wurden namentlich gemeldet.

Punkt 3: Kirmeszug 2010

Wie bereits in den Vorjahren bilden auch in diesem Jahr die Treckerfreunde „Dicke Stolle“ aus
Sprockhövel die Völkerbremse

Die Startnummer 13 von 2009, Kirmesgruppe "Börkey", hatte sich für Startplatz 13 entschieden.

Die anschließende Auslosung, bei der die Kirmesgruppe "Vie vam Kopp" mit der Ziehung begann,
erbrachte nachstehendes Ergebnis:

1. KG Berge
2. KG Im Dörnen
3. KG Schnellmark
4. KG Aechter de Biecke
5. KG Vie ut Asbieck
6. KG Pinass Brumse
7. KG Dä vam Lusebrink
8. KG Hippendorf
9. KG Vie vam Kopp
10. KG Fidele Vogelsanger
11. KG Mühlenhämmer
12. KG Haufer Jungen
13. KG Börkey

Der 1. Vorsitzende Gerd Laake stellte fest, dass bis auf die KG Pinass Brumse und Haufer Jungen
alle Kirmesgruppen die Zugbeschreibungen termingerecht abgegeben haben.

Nach kurzer Diskussion, ob es den Gruppen erlaubt sei die gelosten Startplätze im Kirmeszug
untereinander zu tauschen, stellte Ralf Gerke von der KG Börkey den Antrag darüber abzustimmen.
Bei der darauf folgenden Abstimmung über die Möglichkeit die Startplätze zu tauschen kam es zu
folgendem Ergebnis:

Dagegen: 22 Stimmen
Dafür: 11 Stimmen

Somit ist es in Zukunft nicht mehr möglich die Startplätze zu tauschen.



Punkt 4: Ausgabe Kirmeplaketten

Die Kirmesplaketten 2010 wurden in den bestellten Mengen ausgegeben.

Punkt 5: Kirmeskrug 2010

Durch den Geschäftsführer Stefan O esterling wurden die Teilnehmerkarten ausgegeben und
abgerechnet. Sämtlich verfügbaren Plätze sind belegt.

Punkt 6: Coca Cola/Hammerschmiedfete

Der 1. Vorsitzende Gerd Laake verlas die eingegangenen Meldungen zur Verleihung der Goldenen
Ehrennadel des Gevelsberger Kirmesvereins e.V.

Nachgemeldet wurde Karl-Heinz Tillert und Manfred Kohlmeier von der KG Börkey.

Zur Hammerschmiedfete erfolgt keine schriftliche Einladung. Zur Teilnahme sind jeweils zwei
Vertreter der Kirmesgruppen, sowie Präsidium, Vorstand, Bewertungsausschuß, Zugleitung und
Presse gemäß besonderer Liste eingeladen.

Die Einladung zur Verleihung der Goldenen Ehrennadel des Gevelsberger Kirmesvereins e.V. soll
durch die entsprechenden Kirmesgruppen erfolgen.

Punkt 6: Rückgabe der Wanderpreise

Der 1. Vorsitzende Gerd Laake verlas die Gewinner des letzten Jahres mit der Bitte, noch nicht
abgegebene Pokale kurzfristig im Kirmesbüro abzugeben. Weiter fehlen von den Kirmesgruppen Vie
vam Kopp sowie Pinass Brumse noch die Startnummern.

Punkt 7: Anregungen/Mitteilungen

Die Kirmesgruppen Börkey, Haufer Jungen und Hippendorf veranstalten anlässlich ihres 75-
jährigen Jubiläums am 4. Sept. 2010 ab 11.00 Uhr eine Gemeinschaftsveranstaltung in der Aula„Alte
Geer“ zu welcher noch die Einladungen folgen.

Der Kirmeskehraus soll wie im Vorjahr am Kirmesmittwoch im Vereinsheim der KG Hippendorf
stattfinden. Eventuell kommt es zu einer Kostenbeteiligung von 4-5€ pro Teilnehmer. Genauereswird
der Vorstand auf der nächsten Versammlung bekannt geben.

Uwe O estereich meldete an, dass die KG Haufer Jungen beim Kirmeszug wieder aus der Drehbank
starten wird.

Hans-Dieter Hevendehl fragte nach, ob die Straßenarbeiten in der Haßlinghauser bzw. Hammerstr.
bis zur Kirmes abgeschlossen sein werden. Laut Bürgermeister Claus Jacobi sei dies der Fall so der
1.Vorsitzende Gerd Laake .

Stefan Schmidt gab bekannt, dass die KG Berge am 13. Mai wieder einen Tag der offenen Tür auf
ihrem Bauplatz veranstalten wird.



Jürgen Bobinski regte an, die eingehenden Themenmeldungen für den Kirmeszug immeraktuellauf
der Homepage des Gevelsberger Kirmesvereins zu veröffentlichen. Weiter sollten die Links zu den
Webseiten der Kirmesgruppen auf ihre Aktualität hin überprüft werden.

Zugleiter Dirk Henning regte wegen der vielen anwesenden Kinder ein Rauchverbot auf der
Preisverleihung in der Aula „Alte Geer“ an. Bei der darauf folgenden Abstimmung wurde der Antrag
mehrheitlich mit 15 Stimmen bei 13 Gegenstimmen angenommen.

Weitere Wortmeldungen ergaben sich nicht.

Mit Hinweis auf die nächste Versammlung am 28.05.2010 in der Gaststätte „Zur Juliushöhe“ beendete
der 1. Vorsitzende Gerd Laake die Versammlung mit einem dreifachen rupp-di-tupp.

Ende der Versammlung 21.15 Uhr

Gerd Laake Stefan Oesterling


